

英国首相布莱尔10日宣布辞去工党领袖职务,但将保留首相职务至6月27日。关于布莱尔离任后的去向成为媒体关注焦点。英国《泰晤士报》9日报道说,布莱尔有意在离任后创立一项基金会,致力于加强世界不同民族间的沟通与融合。

离任前 6周时间安排5次出访

布莱尔在剩下时间里外事活动异常繁忙。在短短6周时间内安排了5次出访。

布莱尔的助手们直言不讳地说,这将是首相的告别之旅。他将于11日前往巴黎会见法国当选总统萨科齐。

下周,布莱尔还可能最后一次以首相身份访问华盛顿,与总统布什会面。

华盛顿之行结束后,布莱尔将于5月底前往非洲访问。对非洲进行的访问将持续数天,行程包括多个国家。在访问期间,他将强调他对非洲大陆的承诺,这其中包括英国政府对帮助非洲战胜贫困与疾病的财物援助承诺。

布莱尔还将参加两个重要的国际会议:6月6日至8日在德国海利根达姆举行的八国集团经济峰会和6月21日至22日在布鲁塞尔举行的欧洲理事会峰会。在开完了欧洲理事会峰会后几天内,布莱尔将正式告别唐宁街10号。

离任后 可能创立一个基金会

《泰晤士报》9日报道说,在宣布离任时间表后,布莱尔有意创立一个旨在推动世界不同民族沟通与融合的基金组织,并把主要精力投入其中。

报道援引布莱尔一名顾问的话说,这一基金会主要参照美国前总统比尔·克林顿的基金会创立,总部将位于伦敦。除上述议题外,布莱尔还可以利用这一基金会在有关全球变暖、非洲发展和中东和平进程等问题上发挥余热。

不过,布莱尔助手说,基金组织的组建工作正处于初级阶段,“布莱尔正式离任后才会开始认真考虑这一问题”。他们认为,布莱尔辞职后仍将保留自己的议员资格,直到下届英国议会选举,“除非他所从事的工作要求他必需长期呆在伦敦以外地区”。

此前有报道称,布莱尔卸任后可能成为美国总统布什在中东地区的和平特使,或者取代沃尔福威茨担任世界银行行长职务,但布莱尔助手对这一传言予以否认。

“他不会寻求那样的官方职务,”一名助手说,“很明显,从他在北爱尔兰和平进程中的工作来看,他拥有那样的能力,可以充当协调人角色,但这还取决于谈判的具体内容。”

(徐超 余春雨)

大权掌十年 布莱尔执政生涯将画句号

英国首相托尼·布莱尔10日正式宣布辞职日程,开始为10年执政生涯画上句号。

这一天,英国财政大臣戈登·布朗也等了10年。作为接班布莱尔的“不二人选”,布朗的10年充满等待、郁闷和焦灼;而一旦接替布莱尔,他将不得不顶着前任的政治包袱,为免于成为最“短命”的首相而迎击八方风雨。



▲英国财政大臣戈登·布朗

◀英国首相托尼·布莱尔

十年磨一剑 接班人布朗有望不战而胜

现年56岁的布朗比布莱尔年长两岁。上世纪90年代,布朗、布莱尔被视为工党转型中的“双子星座”。“经济成就”正是布朗竞选工党领袖和首相的最大资本。

当选前 竞争对手已纷纷退出

美联社记者佩斯利·多德10日撰文回顾布莱尔10年执政的光和影中,把伊拉克战争、“金钱换爵位”丑闻、伦敦公交系统爆炸、宗教族群对立加剧等阴暗面归于布莱尔一人名下,经济发展的荣耀则让布莱尔与布朗分享。

在布朗领导下,英国央行在货币政策上的独立性大增,从而使英国经济走出繁荣-泡沫-破碎的怪圈;经济合作与发展组织的报告显示,1997年至2006年,英国年经济增长率达2.7%,高于欧元区2.1%的平均增长率,2007年度更是接近3%;英镑则呈10年来最坚挺之势;失业率从1997年的7%下降到5.5%,欧元区的平均失业率为8.1%;教育预算倍增;公共医疗系统基金增加近两倍。

布莱尔宣布“退出江湖”后,布朗第二天就开始在全国各选区举行集会。英国《每日电讯报》说,在布莱尔“首肯”,党内有力竞争对手纷纷宣布无意竞选,且已确保超过200名工党议员支持后,布朗接班几乎已是板上钉钉,但他必须在工党选前有个姿态。

当选后 需要克服“三座大山”

但是,对于布朗来说,届时真正的挑战才刚刚开始。路透社记者苏米·德赛说,布朗是英国近200年来任职期间最长的财政大臣,但却有可能成为最“短命”的英国首相之一。由于布朗接过的的是布莱尔的剩余任期,如果工党在2009年或2010年的选举中败北,布朗将成为1960年以来执政时间最短的首相。

英国媒体认为,布朗需克服“三座大山”:摆脱布莱尔的负面政治遗产;如何树立新形象;击退保守党挑战。

无疑,伊拉克战争是布莱尔甩给布朗的最大包袱。预计布朗不会对伊战政策来个“大转身”,但无疑会有意弱化与布什政府的紧密联系。路透社认为,作为政策变化的选项之一,布朗可能寄希望于民主党在明年总统选举中夺回白宫,届时可在伊拉克撤军问题上与美国保持步调一致。

布朗的另一棘手问题是如何在民族和宗教问题上强化“英国人”的身份认同。

在“推陈出新”方面,布朗发誓要赋予新政府、工党“新的能量和动力”,但最大反对党保守党9日先发制人,发起一场“抹黑运动”。

路透社说,布朗上台后,首先将改组政府,让更多的新面孔出现在内阁会议上。在施政方面,布朗可能会将重点放在改革医疗体系和环保政策上。

(冯武勇)

我要急死了.....

开会、出差在外、旅游.....

看不到行情???

怎么办?

现在

大智慧证券软件手机版

帮您解决以上烦恼 即时行情 一手掌握

发送D到1988

轻松下载 免费使用

您还等什么?

